

一天交 1000 元, 包你过公务员面试?

交近 7000 元培训费, 面试“包过”, 考不过退款……眼下, 借着江苏省统一招录公务员的东风, 各种培训广告已在高校里遍地开花。这样的培训真那么神奇吗? 据介绍, 今年全省公务员考试将录用 4963 人, 参加笔试的人员有 9 万余人, 最终进入面试的有近 1.5 万人, 面试将于 7 月 3 日、4 日举行。为了冲刺这最后一关, 不少考生对社会上这些拍着胸脯、打包票的面试培训机构心动了。

记者调查

便宜的 1500 贵的要 10000

昨天记者以报名者的身份, 走访了南京几家公务员培训点, 发现公务员面试培训着实火爆。这些开办公务员面试培训的机构, 大多以“曾是考官”、“组织过考试”等名义来招揽学员。据有关人士爆料, 以这些名义的培训机构, 南京至少有七八家。

培训, 白天、晚上全有课程。如果不通过, 退还 5000 元, 但如果是因为体检的原因没通过, 概不退款。记者算了下, 这样平均每天的花费近 1000 元。

另一名工作人员很自豪地表示, 他们一般 20 人分一个班, 去年一个班的最高通过率是 90%。

而当记者问到何以有这么高的通过率时, 该工作人员不无骄傲地说, 公司老板曾经是省人事厅考试中心的负责人, 很了解公务员招考方面的情况, 他是公司的“金字招牌”。

两三天全部报满

记者刚走进南大附近的一家天策教育培训中心, 表示自己想报公务员面试培训, 工作人员就摇了摇头, 遗憾地表示早已经报满了, “上周三我们就开始接受报名, 仅两三天时间, 第一期的 150 个名额就全报满了。”工作人员表示, 他们相对其他的培训点收费比较低, 基础班 500 元, 特训班收费 1000 元, 要是全部参加的话才 1500 元, 同时他们有“享誉全省和华东地区”的公务员考试研究与辅导专家主讲, 不但有应试技巧、历年真题, 而且还有模仿面试、精彩点评和心理特训。很多考生都是冲着这些而来。如果想报名, 只有先留下电话号码排队, 等着报名的人出现退班才能顶上, 但是目前排队等名额的就已经有 10 来个人了。记者准备离开时, 工作人员又告诉记者由于报名人数太多, 基础班准备再开一期。

“考试专家”做招牌

记者又来到了华夏大厦一家名叫“苏素”的培训公司进行咨询。只见 20 多平方米的房间里, 一名工作人员身边两部电话铃声此起彼伏, 全是来咨询报名以及通知汇款成功的。

好容易歇下来, 她向记者介绍, 公司收费是 6700 元, 其中 6000 元是学费, 700 元是住宿费用, 培训为期一周, 将把报名者拉到南京郊县进行封闭

最贵的培训费达万元

记者又拨通了“江苏中公网公务员面试培训”的咨询电话。当记者表示要报名时, 工作人员说, 他们有两种班, 强化班 2 天费用 450 元, 而特训班全封闭训练, 费用 6 天 1 万元, 这样算了下每天的费用已超 1500 元。

记者追问:“那如果面试不过怎么办?”工作人员表示不过退还 8000 元, 有相关的“培训协议”。通过工作人员的介绍, 记者又了解到去年他们还未在南京开培训班, 今年是首次。

保过关, 不过全额退款

在龙蟠中路一家名叫华图公考培训公司内, 记者看到招生简章上更是推出了“面试保过班”, 简章上写着“保您过关, 不过全额退费”的字样, 吸引了不少的考生前来报名。

这家公司的四天培训费用也高达 6600 元, 工作人员表示培训完后他们还通过网络进行远程的强化训练, 目前为止第一期的 50 位报名者已经开始授课了, 而二期的 20 个名额还在报名中。工作人员强调, 他们会和报名者签订“培训协议”, 如果不通过, 全额退款。

考生心态

为捧金饭碗借钱也要报

“我和父母一说, 他们都很支持, 我爸说报名总比不报好, 好容易通过笔试了, 这可是万里挑一, 就像踢球就差临门一脚了, 岂能功亏一篑?”张勇是南京某高校的大四毕业生, 他在笔试中取得了报考职位第二名的好成绩。“我大四一年基本上把所有精力都花在准备公务员考试上了, 要是考上了连工作都不用找了。可我报的这个岗位只招一个人, 我平时很少有机会接触社会, 参加面试, 心里真是没底啊。”张勇算了笔账, 要是考上了就是多花 6000 多元, 考上公务员后几个月工资就能抵消了,

还是值得的。

赶在公务员考试前, 小汪就把工作辞了。这两天她天天上网看各种培训网站, 还请朋友帮忙打听哪家的信誉比较好。打听的结果, 大多数的培训费用都比较高, 但是小汪已经好久没工作了, 为了考试参加辅导班、买书, 带来的钱花得也差不多了, 七拼八凑起来才 4000 元钱。“我找到上大学时候的两个好朋友, 一人借了一千, 反正先把培训费给交上再说。朋友们也都很爽快, 考上了公务员, 就等于捧上了金饭碗, 都走到这一步了, 不管多贵, 都要上。”



大学校园里这样的公务员面试培训广告随处可见

快报记者 赵杰 摄

究竟学啥

听听时政 练练口才

6 月 17 日小周已经花了近 7000 元开始了一周的面试特训, 据小周说他上的一个班大约 50 个人, 这几天老师主要教授他们面试所要具备的一些能力, 比如与人沟通的能力、语言表达的逻辑能力等等, 还穿插讲了不少有关时事政治的内容, 可以用在面试时应对各类问题。

上课时老师随机提出问题, “你今后五年工作计划是什么?”请在座的考生站起来回答, “我们班上一男同学站起来后, 身子来回晃动, 想不出来就挠挠头、抠抠脸, 老师就立即指出他举止中不恰当的小动作, 当场纠正, 虽然有点没面子, 但对改进不良的习惯确实有好处。”

小周对于课程印象比较深的是, 每天都会六七个人分小组进行讨论和测评。其他几个组员模拟考官, 随便提个问题, 让小周来回答。“这样的感觉蛮像真正的面试的, 我就要像真正面试一样开始作答, 一开始讲话肯定会词不达意、结结巴巴的问题, 但练习多了, 的确感到表达顺畅多了, 这还真是一种锻炼。”一场小组练习下来, 组员就开始给小周提意见和建议, 从动作、眼神, 到讲话的快慢, 到回答的内容、主题统统要点评一遍。“培训就是轮流作答, 让你不停地开口表达, 说话, 互相提意见充实。”小周说每天晚上他们还有老师组织的模拟面试, 面试完老师会给大家提意见。“其实这样的培训就是逼着你去表达, 强化你的口才, 就是在几天内让你胆子变得更大, 表达更顺畅, 内容更贴近主题, 更有条理, 更能应付面试。”

权威声音

因为高价, 没过退款也有得赚

针对近期社会上出现的公务员考试面试“包过”情况, 江苏省人事厅负责人提醒公务员考生, 省人事厅考试中心从来没有委托任何一家社会上的培训机构开办辅导班, 考生别轻信一些中介机构的所谓“速成”承诺。

该负责人声明, 省人事厅考试中心从来就没有所谓的“公务员面试辅导专家”。虽然在培训班授课的老师当中, 不排除有过去曾经做过人事工作的, 但是今年的命题要求和思路与往年相比, 肯定是有变化, 而有些培训班号称能够判断今年命题的思路和重点, 这是不可能的。此外, 公务员面试的考题是集体智慧的结晶, 是由许多老师共同命题, 一般而言, 是不可能押中考题的。

“‘包过’、‘高通过率’往往只是商业炒作, 他们的真正目的是赚钱。”这位负责人表示, 因为进入省公务员面试的考生录取率是三分之一, 即使辅导班上三分之二的考生没有能当上公务员, 退还部分费用, 培训班也能赚上一大笔。他给记者算了一笔账, 一名考生收费 6600 元, 如果一次招收 50 个学员, 最后仅两人过关, 即使退了其他人的全部学费, 培训机构的费用 13200 元就能让他们略有盈余了, 因为聘请面试老师的费用大概在 5000—8000 元, 也就是说他们仅用 4 天的时间至少可以赚到 5000 元。

快报记者 赵丹丹 项凤华

视频回放

人事厅专家指导面试技巧 20分钟要过 4 道关

“你前面两道问题的回答, 让我很不满意, 请你解释一下原因。”很多考生往往一听到这话就懵了, 以为考砸了, 其实不然, 这只是考官设计的一个情景题目, 主要是想考察你的应变能力……”昨天, 江苏省人事厅专业技术人员测评中心副主任朱武生走进快报生活南京视频在线栏目, 向考生网友们介绍了面试的流程和技巧。

面试仍用“七对一”

朱武生介绍说, 公务员面试形式仍沿用去年的“七对一”的结构化方式进行面试, 即每组有 7 名考官。考官是经过抽签分组的, 其中 6 名是从具有省人事厅颁发三级以上证书的面试考官中随机抽取的, 还有一名考官来自考生所报单位。

面试时间要掐准

“首先祝贺你顺利通过了笔试, 参加今天的面试, 今天的面试为 20 分钟, 共 4 道题……”朱武生向考生模拟了一下面试场景, 一开始主考官用 20-30 秒的时间读指导语, 这个时候你就要注意控制时间, 超时是严重的“犯规”, 时间剩余太多则会显得回答不充分。“可以戴个手表, 轮到你进考场前把指针拨到整点, 当考官读指导语时, 计时就开始了。”

70 分以上才有希望

面试内容不会考得很偏, 也不会涉及到报考职位的相关专业问题, 主要目的是测试考生的综合分析能力、应变能力及语言表达能力、仪表风度等。据悉, 考生的面试成绩会当场宣布, 按照往年经验, 60-65 分就是低分, 70 分是个界限, 才会有点希望, 而 80 分以上就算是高分了。

快报记者 项凤华

更娇麗

「35+7」塑身新课堂

想忙里偷闲, 轻松减肥? 快来参加更娇麗独创全新的【35+7】塑身新课堂。
即 35 天连续饮用更娇麗减肥茶 + 每天做“KANCURA-YOGA 7 式”,
让你轻松减肥, 时刻保持活力!

第三式: 溜冰式
作用: 畅通肠腑改善肠胃, 修臀及大腿, 提膝平衡感

免费咨询: 800-820-3729 太平洋产品: www.kancura.com

更娇麗根据中国人的饮食结构和生活习惯精心研制而成, 100%纯天然草本植物配方, 自然、健康, 重在调理, 口感香醇, 早晚饭后各一杯, 更有针对性。为确保消费者权益, 更娇麗严格经多道工序, 保证产品质量, 并于 2003 年通过保健食品生产企业良好生产规范(GMP)审查。
饮用更娇麗轻松减肥, 塑造好身材, 保持年轻态。

收集每周四的“KANCURAYOGA 7 式”(共 7 期), 每期打进电话的前 20 名将获得更娇麗减肥茶 35 天用量。

国际顶级汽车膜 建筑膜品牌

Quantum 量子膜

1. 拥有 12 年历史 20 周年纪念!
2. 国际品质金奖, 16743 实力排名第一!
3. 开设中国第一家直营店!
4. 全球通用质保 3 年质保, 永不褪色!
5. 拥有最顶级的贴膜技术, 贴膜有 10!

招商热线: 0519-5101111